
教务处编 总第 423期 2022年第 09期 2022年 9月 20日

关于 2021-2022学年课堂教学工作专项评估情况的通报

为进一步落实“立德树人”根本任务，抓好课堂教学主阵地，充分发

挥课堂教学对人才培养的促进作用，学校组织开展了 2021-2022学年课堂

教学工作专项评估。此次评估参与人员多，时间跨度大，检查范围广，了

解了课堂教学基本状况，实现了对课堂教学的有效监控和持续改进，督促

教师落实教学职责，鞭策学生勤奋苦学，提高了课堂教学质量。现将相关

情况通报如下：

一、基本情况

本次评估重点考察课堂教学效果和教学组织与管理两方面。本科教学

督导组采取随机听课和重点跟踪的形式对全校开设课程进行评价与指导；

校领导及职能处室领导深入教学一线及时掌握师生教与学的情况；学院领

导、学院督导及同行通过多种途径听取本学院教师所承担的课程；学生对

所选理论课程任课教师进行网上评价；学校及学院采取随机抽查教学资料

等方式对课堂教学状态进行检查。

本学年教学总体秩序平稳，运行良好，但仍存在一些问题，希望各单

位深入总结教学经验，并认真分析问题原因，及时加以改进。

二、具体情况

1.学校本科教学督导组听课情况
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本学年学校督导共听课 1196人次，人均每学期听课 31.47次，覆盖所

有学院。反馈意见建议 983条，涉及课堂教学及相关方面。校督导听课平

均分 88.80分。成绩≥90分课程 517门次，占比 43.23%；成绩 80-89分课

程 651门次，占比 54.43%；成绩＜80分课程 28门次，占比 2.34%，听课

成绩统计详见表 1。

表 1 2021-2022学年学校督导听课成绩统计表

序号 开课学院

第一学期 第二学期
每学期

平均分听课
次数

最高
分

最低
分

平均
分

听课
次数

最高
分

最低
分

平均
分

1 资源学院 16 97 86 93.88 27 97 80 93.41 93.58

2 建科学院 37 98 83 92.42 37 99 75 90.11 91.26

3 信控学院 29 98 83 89.83 23 96 77 88.96 89.44

4 土木学院 40 95 84 89.48 41 95 74 89.37 89.42

5 管理学院 39 96 81 88.90 45 97 80 89.22 89.07

6 理学院 55 97 80 90.07 58 96 77 88.03 89.03

7 公管学院 21 94 85 89.62 22 94 84 88.41 89.00

8 冶金学院 32 93 83 88.94 39 94 82 88.97 88.96

9 化工学院 29 92 85 88.86 39 93 72 88.74 88.79

10 机电学院 28 94 75 89.29 24 92 78 88.17 88.77

11 体育学院 23 92 78 88.65 33 97 86 88.55 88.59

12 文学院 54 94 84 88.83 54 97 78 88.00 88.42

13 材料学院 32 98 82 88.13 29 93 80 88.45 88.28

14 环境学院 38 94 79 88.42 45 94 75 87.64 88.00

15 马克思主义

学院
31 94 55 85.87 36 96 79 88.50 87.28

16 建筑学院 28 93 81 88.64 43 97 75 85.72 86.87

17 艺术学院 37 95 79 88.16 32 93 65 85.00 86.70

合计 569 98 55 89.20 627 99 65 88.44 88.80

注：按学院每学期平均分排序。

因不同学院被听课次数不同，不同督导评分存在个体化差异，故在计
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算不同督导个人平均成绩基础上，将课程成绩与督导个人平均成绩做对

比，按照课程成绩高于或者低于督导个人平均成绩做归类，汇总了各学院

的课程成绩对比情况，其中资源学院、理学院、管理学院、冶金学院、公

管学院、机电学院课程得到督导广泛认可，超 60%课程评价成绩高于督导

个人平均成绩，课程成绩对比统计详见表 2。

表 2 2021-2022学年督导听课课程成绩对比统计表

序

号
开课学院

第一学期 第二学期
每学期
平均高
于督导
个人平
均分次
数占比

听课
次数

高于
督导
个人
平均
分次
数

低于
督导
个人
平均
分次
数

高于督
导个人
平均分
次数占
比

听课
次数

高于
督导
个人
平均
分次
数

低于
督导
个人
平均
分次
数

高于督
导个人
平均分
次数占
比

1 资源学院 16 8 8 50.00% 27 22 5 81.48% 69.77%

2 理学院 55 35 20 63.64% 58 40 18 68.97% 66.37%

3 管理学院 39 25 14 64.10% 45 29 16 64.44% 64.29%

4 冶金学院 32 18 14 56.25% 39 27 12 69.23% 63.38%

5 公管学院 21 13 8 61.90% 22 14 8 63.64% 62.79%

6 机电学院 28 16 12 57.14% 24 16 8 66.67% 61.54%

7 材料学院 32 14 18 43.75% 29 21 8 72.41% 57.38%

8 信控学院 29 14 15 48.28% 23 15 8 65.22% 55.77%

9 建筑学院 28 17 11 60.71% 43 22 21 51.16% 54.93%

10 土木学院 40 16 24 40.00% 41 28 13 68.29% 54.32%

11 体育学院 23 16 7 69.57% 33 13 20 39.39% 51.79%

12 化工学院 29 12 17 41.38% 39 22 17 56.41% 50.00%

13 环境学院 38 17 21 44.74% 45 24 21 53.33% 49.40%

14 马克思主

义学院
31 14 17 45.16% 36 19 17 52.78% 49.25%

15 建科学院 37 17 20 45.95% 37 19 18 51.35% 48.65%

16 文学院 54 27 27 50.00% 54 22 32 40.74% 45.37%

17 艺术学院 37 16 21 43.24% 32 11 21 34.38% 39.13%

合计 569 295 274 51.85% 627 364 263 58.05% 55.10%

注：按学院每学期平均高于督导个人平均分课程次数占比排序。
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2. 学院听课情况

2.1学院领导听课情况

本学年各学院领导合计听课 1092人次，人均每学期听课 6.03次。机

电学院、冶金学院领导听课人均每学期超过 10次，14个学院领导人均每

学期听课超过文件规定的 4次，占比 77.78%，学院领导听课统计详见表 3。

表 3 2021-2022学年学院领导听课统计表

序

号
学院

第一学期 第二学期 每学期

平均听课

次数
领导

人数

听课

次数

平均

听课次数

领导

人数

听课

次数

平均

听课次数

1 机电学院 4 27 6.75 4 67 16.75 11.75

2 冶金学院 5 39 7.80 5 72 14.40 11.10

3 信控学院 5 27 5.40 5 66 13.20 9.30

4 环境学院 6 55 9.17 6 54 9.00 9.08

5 文学院 6 57 9.50 6 43 7.17 8.33

6 管理学院 4 26 6.50 4 37 9.25 7.88

7 公管学院 4 13 3.25 4 36 9.00 6.13

8 建筑学院 7 21 3.00 7 54 7.71 5.36

9 资源学院 5 27 5.40 5 20 4.00 4.70

10 艺术学院 5 9 1.80 5 36 7.20 4.50

11 理学院 4 17 4.25 5 23 4.60 4.44

12 材料学院 5 8 1.60 5 36 7.20 4.40

13 安德学院 4 20 5.00 4 15 3.75 4.38

14 土木学院 6 26 4.33 6 25 4.17 4.25

15 体育学院 5 11 2.20 5 27 5.40 3.80

16 马克思主义

学院
5 9 1.80 5 29 5.80 3.80

17 建科学院 5 12 2.40 5 19 3.80 3.10

18 化工学院 5 5 1.00 5 24 4.80 2.90

合计 90 409 4.54 91 683 7.51 6.03

注：按学院领导每学期人均听课次数排序。
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2.2学院督导听课情况

学院督导于 2021-2022学年第二学期全部配备到位，各学院督导听课

965人次，人均听课 13.04次。理学院、冶金学院、艺术学院、化工学院

督导人均听课次数超 20次。冶金学院、材料学院、管理学院、艺术学院

等学院认真总结课堂教学质量专项检查情况，向学院作通报，分析存在问

题，有针对性的提出整改建议，值得其他学院借鉴与学习。学院督导听课

统计详见表 4。

表 4 2021-2022学年第二学期学院督导听课统计表

序号 学院 督导人数 听课次数 平均听课次数

1 理学院 6 346 57.67

2 冶金学院 3 83 27.67

3 艺术学院 4 97 24.25

4 化工学院 2 40 20.00

5 建科学院 3 50 16.67

6 管理学院 3 48 16.00

7 信控学院 3 44 14.67

8 材料学院 5 57 11.40

9 文学院 3 30 10.00

10 机电学院 3 26 8.67

11 公管学院 3 23 7.67

12 安德学院 6 37 6.17

13 体育学院 3 16 5.33

14 土木学院 9 35 3.89

15 资源学院 5 14 2.80

16 环境学院 5 13 2.60

17 马克思主义学院 3 5 1.67

18 建筑学院 5 1 0.20

合计 74 965 13.04

注：按学院督导第二学期人均听课次数排序。
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2.3同行听课情况

本学年同行听课 4832人次，人均每学期听课 1.75次。环境学院、化

工学院、理学院、公管学院、资源学院、信控学院、管理学院、建科学院

8个学院同行听课人均每学期超过 2次，同行听课统计详见表 5。
表 5 2021-2022学年同行听课统计表

序号 学院

第一学期 第二学期 每学期

平均听课

次数
同行
人数

听课
次数

平均
听课次数

同行
人数

听课
次数

平均
听课次数

1 环境学院 62 233 3.76 68 241 3.54 3.65

2 化工学院 33 57 1.73 35 186 5.31 3.58

3 理学院 126 331 2.63 116 400 3.45 3.02

4 公管学院 28 64 2.29 28 95 3.39 2.84

5 资源学院 48 95 1.98 31 118 3.81 2.70

6 信控学院 67 149 2.22 60 179 2.98 2.59

7 管理学院 62 125 2.02 52 151 2.90 2.42

8 建科学院 39 83 2.13 37 100 2.70 2.41

9 机电学院 54 140 2.59 64 73 1.14 1.81

10 材料学院 55 81 1.47 46 88 1.91 1.68

11 冶金学院 60 67 1.12 55 124 2.25 1.66

12 文学院 153 219 1.43 152 278 1.83 1.63

13 体育学院 64 95 1.48 60 95 1.58 1.53

14 马院（专职） 64 82 1.28 57 86 1.51 1.39

15 建筑学院 156 72 0.46 185 309 1.67 1.12

16 土木学院 117 139 1.19 112 62 0.55 0.88

17 艺术学院 121 42 0.35 119 125 1.05 0.70

18 马院（兼职） 94 20 0.21 80 28 0.35 0.28

合计 1403 2094 1.49 1357 2738 2.02 1.75

注：①按同行人均每学期听课次数排序。

②同行人数来源于参与评教人数。
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3.学生网上评教情况

3.1 按参评率统计情况

本学年应评教学生 34948人次，全校平均参评率 84.6%。高于全校平

均参评率的学院有 12个，其中资源学院、理学院、建科学院、环境学院、

冶金学院、管理学院、土木学院、公管学院 8个学院参评率超过 90%；建

筑学院、艺术学院、化工学院第二学期参评率提升幅度较大，评教参评率

详见表 6。

表 6 2021-2022学年学生网上评教参评率统计表

序号 学院
第一学期 第二学期 每学期平均

参评率应评价人数 参评率 应评价人数 参评率

1 资源学院 589 100.00% 468 100.00% 100.00%

2 理学院 776 98.20% 614 97.88% 98.06%

3 建科学院 945 97.99% 687 97.38% 97.73%

4 环境学院 1462 98.15% 1050 91.43% 95.34%

5 冶金学院 1389 93.23% 1025 95.61% 94.24%

6 管理学院 1259 91.42% 938 94.46% 92.72%

7 土木学院 2010 90.10% 1400 92.64% 91.14%

8 公管学院 675 90.52% 530 89.62% 90.12%

9 化工学院 547 82.63% 416 96.63% 88.68%

10 机电学院 1755 93.28% 1294 81.76% 88.39%

11 材料学院 1175 92.00% 912 79.71% 86.63%

12 文学院 1217 88.99% 898 82.29% 86.15%

13 信控学院 1612 82.75% 1218 72.50% 78.34%

14 艺术学院 1750 69.31% 1276 83.86% 75.45%

15 建筑学院 1541 48.02% 1363 84.30% 65.05%

16 体育学院 248 59.27% 186 52.69% 56.45%

17 安德学院 975 51.49% 748 46.52% 49.33%

合计 19925 84.11% 15023 85.26% 84.60%

注：按学生网上评教每学期平均参评率排序。
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3.2 按课程统计情况

本学年参评课程合计 2481门，学生评价成绩居前 5位的课程合计 25门

（含并列成绩课程），分布在 8个开课学院，分别为材料学院 8 门（建筑结

构材料、计算机在资源循环科学与工程中的应用、过程工程单元操作、环

境影响评价、工业技术经济学、材料工程基础、固体废弃物资源化、工业

生态学）；文学院 8 门（古代汉语、基础英语口语 1、基础英语听力 1、语

音及朗诵、外国文学、表导演基础、外国电影史、基础英语 2）；建筑学

院 2 门（矿山测量、美术Ⅳ）；信控学院 2 门（计算机网络、语言程序设计）、

体育学院 2 门（游泳专项技术及训练 2、田径技术）；环境学院 1 门（环境

CAD）、管理学院 1 门（多元统计）、艺术学院 1 门（剧作基础）。课程评

价成绩分布详见表 7。

表 7 2021-2022学年课程评价成绩分布统计表

分 数
第一学期 第二学期 学 年

数 量 占 比 数 量 占 比 总数量 占 比

90分以上 838 64.46% 915 77.48% 1753 70.66%

80-90分（不含） 425 32.69% 254 21.51% 679 27.37%

70-80分（不含） 30 2.31% 9 0.76% 39 1.57%

70分以下 7 0.54% 3 0.25% 10 0.40%

小计 1300 100.00% 1181 100.00% 2481 100.00%

在全校紧抓教风学风、提高教学质量、促进教学改革的大背景下，第

二学期的课程评价成绩明显好于第一学期，课程评价 90 分以上提高了

13.02%；该学年课程评价优秀率（90分以上）达到 70.66%，良好率（80

分以上）到达 98.03%，说明绝大部分课程得到学生的认可。低于 80分以

下占比 1.97%，需要引起学院和老师的高度关注，不断提高授课质量。

3.3 按教师统计情况

本学年参评教师 2823人次。按所在学院统计，得分最高的是体育学

院（92.35分），平均分 90.97分，11个学院课程评教成绩平均分高于全校

平均分，课程评教成绩统计详见表 8。
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表 8 2021-2022学年学院课程网上评教成绩统计表

序

号
所属学院

第一学期 第二学期
每学期

平均分任课
人数

最高
分

最低
分

平均
分

任课
人数

最高
分

最低
分

平均
分

1 体育学院 64 94.19 88.11 92.04 60 94.83 90.03 92.68 92.35

2 资源学院 48 94.72 88.11 92.38 31 94.49 78.69 92 92.23

3 化工学院 33 93.91 89.42 91.87 35 94.34 87.24 92.31 92.10

4 文学院 153 94.77 75.11 91.12 152 95 84.86 92.50 91.81

5 理学院 126 94.55 79.74 91.35 116 95 83.21 92.21 91.76

6 马院（专职） 64 94.42 83.44 91.33 57 94.61 87.42 92.07 91.68

7 材料学院 55 95 79.01 91.69 46 95 81.87 91.56 91.63

8 土木学院 117 94.53 81.54 91.35 112 94.72 83.48 91.91 91.62

9 环境学院 62 94.3 78.1 91.1 68 94.87 81.28 91.99 91.57

10 艺教中心 5 91.3 90.28 90.95 5 93.79 89.93 91.78 91.37

11 管理学院 62 94.48 84.25 91.27 52 94.59 83.64 91.11 91.20

12 马院（兼职） 94 93.8 83.53 90.95 80 93.96 78.81 90.75 90.86

13 建筑学院 156 95 51.75 89.72 185 95 71.79 91.66 90.77

14 其他教学单

位
35 94.63 87.94 91.50 18 94.94 85.59 91.74 91.58

15 机电学院 54 93.58 79.98 89.55 64 94.15 86.7 91.43 90.57

16 公管学院 28 93.51 67.49 89.59 28 94.29 82.88 90.89 90.24

17 建科学院 39 93.12 76.25 89.6 37 94.51 76.08 89.57 89.59

18 信控学院 67 94.86 70.85 89 60 94.41 80.92 90.17 89.55

19 冶金学院 60 93.99 76.83 89.47 55 93.25 79.8 88.70 89.10

20 艺术学院 121 94.78 60.77 87.31 119 94.9 74.73 90.01 88.65

合计 1443 95 51.75 90.53 1380 95 71.79 91.44 90.97

注：按学生评教成绩每学期平均分排序。

4.基层教学组织开展活动情况

本学年各基层教学组织共报送教学法活动记录 1343 次，平均每个基
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层教学组织每学期开展教学法活动 7.1次，其中理学院、建科学院、资源

学院、环境学院、化工学院平均每学期开展教学法活动超 10次。这些学

院特色鲜明，充分利于基层教学组织的灵活能动性，如理学院以基层教学

组织为抓手，深入开展示范课、集中备课、集中学习等教研活动，深入交

流教学经验，充分发挥课程负责人在基层教学组织中的作用，频次多，针

对性强，参与率高，不断提升了课程教学水平。教学法活动记录详见表 9。

表 9 2021-2022学年学院基层教学组织教学法活动记录统计表

序

号
学院

第一学期 第二学期 每学期

平均召开

次数
基层教学

组织个数

召开

次数

平均召

开次数

基层教学

组织个数

召开

次数

平均召

开次数

1 理学院 5 86 17.2 5 107 21.4 19.3

2 建科学院 3 42 14.0 3 48 16.0 15.0

3 资源学院 3 39 13.0 3 59 19.7 16.3

4 环境学院 3 35 11.7 3 52 17.3 14.5

5 化工学院 2 18 9.0 2 36 18.0 13.5

6 管理学院 4 33 8.3 4 45 11.3 9.8

7 材料学院 5 40 8.0 5 49 9.8 8.9

8 体育学院 7 64 9.1 7 53 7.6 8.4

9 冶金学院 3 19 6.3 3 20 6.7 6.5

10 土木学院 7 40 5.7 7 50 7.1 6.4

11 马克思主

义学院
6 15 2.5 6 55 9.2 5.8

12 建筑学院 16 8 0.5 16 172 10.8 5.6

13 公管学院 4 17 4.3 4 26 6.5 5.4

14 信控学院 4 22 5.5 4 8 2.0 3.8

15 文学院 8 22 2.8 8 25 3.1 2.9

16 机电学院 5 5 1.0 5 9 1.8 1.4

17 艺术学院 8 10 1.3 8 6 0.8 1.0

合计 94 519 5.5 94 824 8.8 7.1

注：按基层教学组织每学期平均召开次数排序。
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5.“优秀主讲教师奖”评选投票情况

本学年应参与网上投票学生 34948 人（第二学期不包含毕业年级学

生），实际投票学生 21877人，参投率 62.6%。超过平均参投率的学院 9

个，资源学院、建科学院每学期参投率均超过 80%，资源学院、艺术学院、

建筑学院第二学期参投率提升幅度较大，参投率统计详见表 10。

表 10 2021-2022学年优秀主讲教师参投率统计表

序

号
学院

第一学期 第二学期 每学期

平均

参投率
应投票

人数

实际投

票人数
参投率

应投票

人数

实际投

票人数
参投率

1 资源学院 589 487 82.68% 468 455 97.22% 89.12%

2 建科学院 945 835 88.36% 687 561 81.66% 85.54%

3 理学院 776 607 78.22% 614 471 76.71% 77.55%

4 管理学院 1259 913 72.52% 938 745 79.42% 75.47%

5 环境学院 1462 1245 85.16% 1050 613 58.38% 73.96%

6 冶金学院 1389 986 70.99% 1025 717 69.95% 70.55%

7 土木学院 2010 1370 68.16% 1400 967 69.07% 68.53%

8 化工学院 547 351 64.17% 416 261 62.74% 63.55%

9 艺术学院 1750 1017 58.11% 1276 892 69.91% 63.09%

10 公管学院 675 429 63.56% 530 319 60.19% 62.07%

11 机电学院 1755 1228 69.97% 1294 657 50.77% 61.82%

12 文学院 1217 778 63.93% 898 523 58.24% 61.51%

13 信控学院 1612 906 56.20% 1218 668 54.84% 55.62%

14 材料学院 1175 708 60.26% 912 404 44.30% 53.28%

15 体育学院 248 114 45.97% 186 69 37.10% 42.17%

16 建筑学院 1541 339 22.00% 1363 818 60.01% 39.84%

17 安德学院 975 265 27.18% 748 159 21.26% 24.61%

合计 19925 12578 63.13% 15023 9299 61.90% 62.60%

注：按优秀主讲教师每学期平均参投率排序。
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三、好的方面

1.两级督导密切配合，开展质量监控工作。学校现已健全校院两级督

导共 94人，这是一支专兼结合、学术造诣高、教育教学理念先进的督导

队伍。作为督导队伍的重要组成部分，学院督导成立以来工作积极性高，

密切关注学院的教学建设与发展，仅第二学期就听课 965次，向学院和教

务处直接反馈信息 700余条。学院督导参与到学院的教学管理中来，增强

了本科教育教学质量监控力量，帮助学院解决课堂教学实际问题，提高了

质量保障能力。

2.职能处室履职尽责，共促教育教学保障。校领导深入课堂听课、查

课，与师生主动交流教学和学习相关问题，及时向教务处和相关部门反映

师生建议与需求；职能处室领导认真履职，通过听课提出意见建议 100余

条，为教育教学工作建言献策。

3.二级学院多措并举，提升教育教学质量。为直接有效解决学院教学

过程中存在的问题，提升教师教学水平，学校为学院搭建了学院领导、学

院督导、同行三方听课平台，服务学院监控教学过程，提升教育教学水平。

学院领导高度重视，第二学期人均听课次数从第一学期的 4.49 次上升到

7.33次；学院督导第二学期人均听课 13.04次；第二学期同行人均听课次

数从第一学期的 1.28次上升到 1.47次。

4.基层教学组织主动发力，推动教育教学改革。基层教学组织通过组

织集中探讨、研判专业发展、交流教学研究成果、总结教学成功经验等活

动，激发了教师不断更新教学理念、改进教学手段和方法，促进教学改革

不断深化，最大限度的发挥了“传、帮、带”的作用。

5.师生不惧疫情艰险，顺利完成教学工作。疫情反复无常，上至行政

服务部门，下到全体师生，积极配合疫情防控要求，实现了线上、线下教

学无缝切换。教师及时调整教学计划，改变教学方式，设计教学内容；学

生积极配合，克服困难，与老师加强互动交流，完成线上学习内容；校领

导、职能处室领导、督导及时跟进线上教学，解决所遇问题，保证教学工

作平稳有序进行。
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四、不足之处

1.课堂秩序有待进一步提高。课堂秩序评价“较差”及“一般”占比

近 10%；听课人员提出建议加强课堂管理，尤其注意学生迟到早退、上课

玩手机、不带课本、睡觉、听课不认真、学习意识单薄等现象。

2.教学效果有待进一步提高。部分老师教学环节设计不合理，教学形

式简单，对知识点把控不够；部分教师教学水平、知识储备有待提高，存

在授课重点难点不突出，讲解不透彻，点拨不到位；部分老师只有 PPT，

没有板书，照“PPT”宣科；部分老师 PPT形式单一，图表不够清晰，色

彩不协调，没有创新，文字内容过多，造成学生观看疲倦；部分老师只管

讲课，从不互动，学生“古板”式听课。

3.学院重视程度有待进一步提高。教师教学水平和学生学习效果的提

高，需要多部门齐抓共管。部分学院领导和学院督导听课次数少，学生参

加教学活动积极性低，反映学院工作不细致，师生凝聚力弱。

4.同行听课学习有待进一步提高。同行听课次数虽然第二学期有显著

提高，但全校人均不足 1.5次；部分同行听课建议不诚恳，缺乏对课堂的

尊重；同行学习氛围不浓厚，互相学习研究，取长补短，优化教学方式的

目的未达到。

五、改进措施及建议

1.学风建设常抓不懈。针对部分学生学习目标不明确、学习动力不足

等现象，学院要引导学生做好学业规划，明确人生目标，发掘学生学习动

力；统筹教师、各职能部门、学生群体全员参与优良学风创建工作，切实

抓好课堂教学，提升到课率、抬头率；教师承担起加强课堂教学管理和提

高教学质量的主体责任，加强课堂秩序管理力度，优化教学方式方法改革，

提高课程吸引力，调动学生学习的主动性。

2.加强教风以促学风。强化教师师德修养，引导教师回归教学、重视

教学、研究教学，潜心教书育人；围绕提升教师教学认知能力、设计能力、

运用教学媒介能力等，组织多层次、多类别的培训；借助学习通、雨课堂

等教学辅助工具采用线上线下混合式教学、课堂翻转法、课程考核改革等
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多种方式，调动学生学习积极性，提升课堂学习效率。

3.加强学院管理能力。院长、书记做表率，学院领导、学院督导深入

一线抓学风教风，及时发现和解决课堂教学存在的各类问题，为教师不断

提高课堂教学质量扫清障碍；增强教学管理人员使命感和责任感，在制度

保障、工作落实上持续狠下功夫，促进教学工作建设。

4.营造同行学习氛围。鼓励同行听课学习，营造互相学习、相互帮助

的良好氛围，吸取同行课堂教学的先进手段，改进板书和“PPT”设计，

提高课堂教学对学生的吸引力；通过多种方式，支持教师参加基层教学组

织的各项活动，增加沟通交流，拓展专业知识视野，及时解决教学中遇到

的问题，把握教学重难点，巧妙设计教学环节，提高教学质量。

主题词：2021-2022学年 课堂教学 专项评估 通报

抄 送：相关校领导、各学院、校院教学督导组

(电子文件可从教务处网站下载) 共印 60份

承办科室：教务处 教学质量监控与评估中心 电话：82205251
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